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РЕГЛАМЕНТ (ЕИО) № 2617/93 НА СЪВЕТА 

 

от 21 септември 1993 година 

 

относно изменение на Регламент (ЕИО) № 1907/90 относно някои 

търговски стандарти за яйца 

 

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ, 

 

като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност, 

 

като взе предвид Регламент (ЕИО) № 2771/75 на Съвета от 29 октомври 1975 г. 

общата организация на пазара на яйца
1
, и по-специално член 2, параграф 2 от 

него, 

 

като взе предвид предложението на Комисията, 

 

като има предвид, че Регламент (ЕИО) № 1907/90
2
 определя някои търговски 

стандарти за яйцата; 

 

като има предвид, че текстовете относно преките доставки от производителите 

до пунктовете за опаковане, някои пазари и предприятията на хранително-

вкусовата промишленост се прилагат и за доставки за нехранителната 

промишленост; 

 

като има предвид, че доставката на яйца от ниска категория следва да се 

ограничава до доставки за предприятията на хранително-вкусовата 

промишленост, одобрени с Директива 89/437/ЕИО на Съвета от 20 юни 1989 г. 

относно хигиенните и здравните проблеми, засягащи производството и 

търговията с яйчни продукти
3
, за да осигури правилната обработка на тези яйца; 

 

като има предвид, че следва да стане ясно, че незадължителните обозначения, 

служещи за рекламни цели върху опаковките на яйцата могат да включват 

символи и да се отнасят за яйца за консумация и за други стоки; 

 

като има предвид, че опитът е показал, че обозначенията за посочване на дати 

върху яйца от категория А и опаковките за яйца следва да бъдат променени, 

като се изисква задължително посочване датата на минималната трайност, както 

това е за други хранителни продукти в съответствие с Директива 79/112/ЕИО на 

Съвета от 18 декември 1978 г. за хармонизиране на законодателството на 

държавите-членки по отношение на етикетирането, външния вид и 
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рекламирането на хранителни продукти
4
; като има предвид, че с оглед на 

улесняване контрола на вноса на яйца от категория А опаковките също носят 

обозначение за датата на опаковане, 

 

ПРИЕ НАСТОЯЩИЯ РЕГЛАМЕНТ : 

 

Член 1 

 

 Регламент (ЕИО) № 1907/90 се изменя, както следва: 

 

1.  В член 2, параграф 2 букви а) и б) се добавя следното изречение: „и за 

нехранителната промишленост”. 

 

2.  Член 4, параграф 1 буква а) се заменя със следното : 

 

„а) яйца за всички други, освен за лицата, който събират яйца, опаковъчните 

центрове, пазари по смисъла на член 2, параграф 2, буква а), предприятията на 

хранително-вкусовата промишленост, одобрени в съответствие с Директива 

89/437/ЕИО и нехранителната промишленост”; 

 

3.  В член 6, параграф 1 и член 8, параграф 3 терминът „хранителна 

промишленост” се заменя с „предприятия на хранително-вкусовата 

промишленост, одобрени в съответствие с Директива 89/473/ЕИО”. 

 

4.  Член 7, буква а) се заменя със следното : 

 

 „а) датата на минималната годност („да се използват преди…”) 

 

5. Член 10, параграф 1 буква а) се заменя със следното : 

 

 „а) името или търговското наименование и адресът на предприятието, което е 

опаковало яйцата; името, търговското наименование или търговската марка, 

използвани от това предприятие, която търговска марка може да бъде 

колективно използвана от редица предприятия, и може да бъде показана, ако не 

съдържа текст или символ, несъвместими с изискванията на този регламент, 

отнасящи се до качеството и преснотата на яйцата, типа на отглеждането им, 

използвано за тяхното производство или до произхода на тези яйца”; 

 

6.  Член 10, параграф 1, буква д) се заменя със следното : 

 

 „д) датата на минимална годност („да се използват преди…”), заедно със 

съответни препоръки за начин на съхранение за яйца от категория А, и дата на 

опаковане за яйца от други категории”. 

 

7.  Член 10, параграф 2 буква д) се заменя със следното : 

                                                 
4
 ОВ L 33, 8.2.1979 г., стр. 1. Директива, последно изменена с Директива 91/72/ЕИО (ОВ L 42, 

15.02.1991 г., стр. 27). 
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 „д) текстове или символи, имащи за цел да увеличат продажбите на яйца за 

консумация или други артикули, стига такива текстове или символи и начина, 

по който те се представят, да не заблуждават купувача”. 

 

8.  Член 13, параграф 2 се заменя със следното : 

 

 „(2) в случай на свободни продажби на яйца , идентификационният номер на 

центъра за опаковане, който категоризира яйцата, или при внос на яйца се 

посочва, както и третата страна на произход и датата на минималната годност, 

придружени със съответните препоръки за съхранение”. 

 

9.  Член 15 буква б) (д) се заменя със следното : 

 

 „д) датата на опаковане и датата на минималната годност, придружени със 

съответните препоръки за съхранение за яйца от категория А, и датата на 

опаковане за яйца от други категории”. 

 

Член 2 

 

В съответствие с процедурата, определена в член 17 от Регламент (ЕИО) № 

27721/75, Комисията следва да определи преходните мерки, необходими за 

изпълнението на настоящите регламент, по-конкретно на онези мерки, които се 

отнасят до използването на съществуващите опаковъчни материали. 

 

Член 3 

 

Настоящият регламент влиза в сила на 1 декември 1993 г. 

 

Настоящият регламент е задължителен в своята цялост и се прилага пряко във 

всички държави-членки. 

 

Съставено в Брюксел на 21 септември 1993 година. 

 

За Съвета: 

 

A. BOURGEOIS 

 

Председател  

 

 


